



祖国万岁

淄博市庆祝中华人民共和国成立70周年群众文艺晚会举行

9月26日晚上,情景表演剧《绣红旗》正在淄博大剧院上演。当天,“祖国万岁”淄博市庆祝中华人民共和国成立70周年群众文艺晚会在此举行。

为庆祝中华人民共和国成立70周年,展现全市文化工作者蓬勃向上的精神面貌和全市群文工作取得的丰硕成果,由中共淄博市委宣传部、淄博市文化和旅游局、淄博市广播电视台联合主办,淄博市歌剧舞剧院、淄博市京剧院、淄博市五音戏艺术传承保护中心、淄博市广播电视台电视中心共同承办了这场晚会。

记者 王莉莉 摄



扫码观看现场直播

当代名家题刻中华传统文化典故

“镌铭书典 金石传承”淄砚铭文展开幕

记者 杨峰 通讯员 唐琨 报道

晨报淄博9月26日讯 今天上午10点半,庆祝新中国成立70周年“镌铭书典 金石传承”当代名家题刻中华传统文化典故淄砚铭文展在淄博市文化中心中国陶琉馆隆重开幕。浙江省委原常委、省军区原政委马以芝,西泠印社社委会信息处处长邱云,西泠印社理事、山东印社社长范正红,淄博市委常委、宣传部部长毕荣青,淄博市政协副主席徐培栋,西泠印社参展大师,省内外文化领域特邀嘉宾,淄博市及淄川区有关领导和部

门负责人出席活动。

本次展览共有92位艺术大师作品参展,其中有陈振濂、童衍方、吕国璋等三位西泠印社社长为代表的82位西泠印社社员作品,还有以海军中将康成元、中国文房四宝协会会长桑福金、中国艺术研究院中国书法篆刻院骆芃芃院长为代表的10名特邀艺术家作品。参展艺术家包含了4位中国书法家协会副主席、42位西泠印社和中国书法家协会理事。此次淄砚铭文展以“镌铭书典 金石传承”为主题,以《习近平用典》中引用的

齐文化典故为代表的92个传统文化典故为内容,由山东省工艺美术大师、砚铭文化传承人常宗林带领的砚师团队分别将艺术家们的书法作品镌刻在不同款式的宋坑淄砚上。展出作品将西泠文化的博大精深、淄砚雕刻的精湛技艺、名家书法的道美隽秀和砚铭、砚拓的古雅意蕴融为一体,意在以淄砚为创作载体,以优秀传统文化为纽带,以艺术大家最优秀的作品向新中国成立70周年献礼,打造当代最具权威的金石文化大展。

淄砚出自淄川,始于秦汉,

兴于唐而盛于宋,迄今已有两千余年历史。早在宋朝时,就与广东肇庆的端砚、安徽歙州的歙砚、甘肃临潭的洮河砚并称为中国四大名砚。苏轼、司马光、范仲淹、米芾等历史文化名人多有题赞。此次展览是继2018“文心在兹 金石华彩”西泠印社社员创作淄砚铭文展之后淄博市书法篆刻界的又一次盛会。

此次淄砚铭文展由中共淄博市委宣传部、西泠印社、山东印社联合主办,淄博市文化和旅游局、淄川区人民政府承办,展览为期一个月。

主桥长360米 双向4车道

淄博高新区西六路跨线桥正式通车

记者 伊巍 见习记者 于学铃

通讯员 王盛利 邢建业 报道

晨报淄博9月26日讯 今天上午8点30分,淄博高新区西六路跨线桥建设工地的围挡全部拆除,南来北往的车辆开始越来越多。同时,安装在大桥挡墙上的38盏路灯也从9月20日夜间接全部开启。至此,市民关注已久的高新区西六路跨线桥正式通车。

据悉,淄博高新区西六路跨线桥是高新区内连接南北工业园区、方便市民通行的主要通道

之一。为配合济青高速改扩建工程施工,该桥梁工程对原有桥梁进行彻底拆除,并在原址上进行了重建,原桥梁宽8米,且跨度小,双向2车道,严重制约了济青高速改扩建工程。新桥项目总投资2652万元,桥体总长746米,主桥长度360米,设计宽度15米,双向4车道,并同步建设了机非分离工程,交通环境更加安全可靠。同时,还对从兰雁大道至裕民路段1320米的区间进行升级改造,附设慢行一体、雨污水工程、照明工程等建设项目。该工程自2018年7月15日开工,克服

了上方3条高压线路分布复杂影响施工、地上附着物拆迁困难等不利因素,强力推进工程建设。

今天,淄博高新区西六路跨线桥建成正式通车,将大大缓解淄博主城区通往淄博北站及桓台县的交通压力,从根本上方便大桥周边市民出行。今晨一早,在大桥北边开店经营的南石村村民王非就通过微信群把好消息告诉了亲友。她高兴地对记者说:“我家就是南石村的,我在西六路路西边紧邻大桥开了一家育婴店,旧大桥拆除前,每天的营业额在2000元左右;大桥

建设期间,由于环境很差,每天的营业额1000元都不到。现在新大桥建成通车了,通行条件和周边环境彻底改善,预计我家店铺每天的营业额最低也在3000元。”据悉,新大桥通车以后,大桥北边的南石村村民,汇景苑、明美家园的居民去银泰城、义乌小商品城等地无需再绕行,来回十分便利。

同时,记者还了解到,目前淄博高新区建设中心正着手进行大桥南、北首的人行道建设,全方位打造优美的区位优势,努力让周边群众出行更安全更方便。

国庆期间继续免收7座及以下客车通行费

黄牌货车限期禁行济青北线

记者 张培

通讯员 万向磊 报道

晨报淄博9月26日讯 记者今天从山东高速淄博信息分中心获悉,国庆假期即将到来,届时根据国家优惠政策,7座以下客车将免费通行。同时为确保今年国庆长假济青北线安全畅通,应高速交警要求,在9月30日、10月1日、10月6日、10月7日24小时禁行黄牌货车。

记者了解到,今年国庆假期,国家优惠政策不变,允许7座以下小型客车免费通行国内高速公路。

值得注意的是,山东高速交警已对外发布《关于2019年国庆假期济青北线实施限行交通管制措施的公告》,明确指出为确保今年国庆假期期间济青高速北线(G20青银高速)安全、有序、畅通,根据国家相关法律法规,决定对济青北线采取限行交通管制措施。

限行路段为济青北线小许家枢纽立交以东路段,途经济南、滨州、淄博、潍坊、青岛五市。限行时间为今年9月30日、10月1日、10月6日、10月7日的0点至24点,在此期间黄牌货车禁止驶入济青北线通行。

本报在此提醒广大司机,驾车过程中如遇问题,可随时拨打山东高速客服电话96659详询。

汽车总站 预售票已过万

国庆客流高峰集中在这三天

记者 孙渤海

通讯员 韩妮 报道

晨报淄博9月26日讯 记者从顺和客运淄博汽车总站获悉,该站2019年国庆旅客运输组织方案已出炉。该站黄金周客流将有三天出现高峰,有多个事项需乘车旅客提前知晓,以免耽误行程。

根据预测,在国庆黄金周期间,淄博汽车总站客流高峰将集中在9月30日、10月1日和10月7日,客流以中短途学生流、旅游流、探亲流为主。该站提前进行了票务、服务等方面的安排,目前购买预售票的旅客已经超过1万人次。同时,该站还设立急难旅客救助基金,为特殊困难旅客提供乘车帮助。

工作人员提醒旅客,目前实行实名制购票乘车制度,必须携带身份证购票及乘车。网购车票需进站后在售票厅东边的自助售票区域取票,节日期间排队取票用时较长,需提前进站取票,以免耽误行程。如果带1.2米以下的免票儿童乘车,如因班车超员导致不能乘坐该班车时,要配合车站人员安排。根据有关规定,严禁携带烟花爆竹、喷发剂、煤气瓶等易燃、易爆、有毒、有放射性、有腐蚀性等危险品和管制刀具等禁运物品进站乘车。